Отчет о работе ТВОРЧЕСКОЙ ГРУППЫ ПЕДАГОГОВ по реализации муниципального – социально педагогического проекта «Мир Детства» 

муниципального бюджетного дошкольного

образовательного учреждения 

«Центр развития ребенка – детский сад № 6»

2015-2016 учебный год.


В 2015-2016 учебном году в соответствии с планом работы ТГ было проведено 6 мероприятий  для педагогов и специалистов «МБДОУ «Црр-д/с№6». Учитывая годовые задачи, в план работы ТГ были включены следующие темы:

1. Организационное заседание. Основные направления работы ТГ по реализации проекта «Мир Детства»  на учебный год.  

2. Семинар-практикум: «Игры для дошкольников на развитие эмоциональной сферы дошкольников».

3. Семинар-практикум: "Вопросы поддержки детской инициативы в рамках реализации ФГОС ДО"

4. Круглый стол, мастер-класс: «Детское экспериментирование как эффективное средство познания окружающего мира, развитие любознательности и активности детей старшего дошкольного возраста»
5. Семинар – практикум: «Гендерное воспитание дошкольников в условиях ДОУ»
6. Совещание: Итоги деятельности ТГ педагогов по реализации проекта «Мир Детства»  за 2015-2016 учебный год. Перспективы деятельности ТГ на 2016-2017 учебный год.

На ряду с практической деятельностью большое внимание уделялось:

· а) теоретическим вопросам:

· использование новых технологий в работе с детьми дошкольного возраста;

· нетрадиционные методы и приемы, их роль в различных видах детской деятельности.

б) выступления из опыта работы:

· Кошелевой А.М. педагога психолога Практикум для педагогов «Игры на развитие эмоциональной сферы дошкольников»
· Соловьевой Т.Ф. воспитателя подготовительной группы №9  «Как создать условия для развития детской инициативности и самостоятельности».
в) методические рекомендации по оформлению предметно пространственной среды в соответствии с ФГОС ДО;

г) выставки методических пособий.


В результате реализации всех выше перечисленных мероприятий в соответствии с реализацией проекта «Мир Детства»  качество образования в МБДОУ «Црр-д/с №6» совершенствуется, увеличивается тенденция к проявлению творческого подхода в работе, развивается умение взглянуть на обсуждаемые вопросы с различных позиций, увидеть проблему, отстоять свое мнение и уважительно отнестись к мнению коллег. Ежегодно повышается уровень профессионального мастерства педагогов, что подтверждается результатами аттестации педагогических кадров.


Посещение открытых мероприятий и совещаний воспитателями в 2015-2016 учебном году составило 75%. Годовой план работы ТГ по муниципальному социально-педагогическому проекту «Мир Детства» выполнен полностью.
Отчет составила руководитель ТГ МБДОУ «Црр-д/с №6» структурное подразделение находящееся на ул.Майская, д.11 Феклисова Г.В.     

24 мая 2016.  

